

TESTNA POLA ZA KATEGORIJI B1 IN B

Pozicija	Točke	Interna oznaka	Tematski sklop	Tema	Cilji
1	2	1.1-1.3	SPLOŠNA PRAVILA IN PREDPISI V CESTNEM PROMETU	<p>Načela cestnega prometa</p> <p>Pogoji za vožnjo vozil</p> <p>Predpisi, ki se nanašajo na listine, potrebne za uporabo vozil</p>	<p><i>Kandidat pozna in razume načela cestnega prometa.</i></p> <p><i>Kandidat pozna splošne pogoje za udeležbo voznika v cestnem prometu.</i></p> <p><i>Kandidat pozna temeljne pogoje za izdajo in podaljšanje vozniškega dovoljenja, pogoje in namen izdaje mednarodnega vozniškega dovoljenja, pozna razloge, zaradi katerih se vozniško dovoljenje zamenja ali izda dvojniki, ve, katere listine mora imeti pri sebi, kadar vozi vozilo v cestnem prometu, in pozna obveznosti voznika ob kontroli voznikov, vozil in opreme.</i></p>
2	2	1.4 - 1.7		<p>Voznik začetnik</p> <p>Pogoji za udeležbo vozila v cestnem prometu</p> <p>Varnostni ukrepi v cestnem prometu</p> <p>Izrazi v cestnoprometni zakonodaji</p>	<p><i>Kandidat ve, kdo je voznik začetnik ter pozna obveznosti v zvezi s programom dodatnega usposabljanja voznikov začetnikov.</i></p> <p><i>Kandidat pozna temeljne pogoje, ki jih mora izpolnjevati vozilo za udeležbo v cestnem prometu, pogoje za registracijo in podaljšanje registracije vozila, razume namen tehničnih pregledov, ve, kaj je in čemu služi potrdilo o skladnosti vozila (homologacija) ter ve, kdaj je treba vozilo odjaviti.</i></p> <p><i>Kandidat ima osnovno znanje o ukrepih in razlogih za njihovo uresničitev, kot so:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>odgovornost lastnika vozila,</i> • <i>izločitev vozila iz cestnega prometa, odstranitev nepravilno parkiranih in zapuščenih vozil,</i> • <i>globa, kazenske točke, prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja,</i> • <i>zdravstveni pregledi kandidatov za voznika in voznikov,</i> • <i>prepoved vožnje, začasni odvzem vozniškega dovoljenja, zaseg vozila, pridržanje.</i> <p><i>Kandidat pozna pomen izrazov, uporabljenih v cestnoprometni zakonodaji, ki se nanašajo na splošne vsebine teoretičnega dela izpita.</i></p>

3	3	2.1 - 2.2	UDELEŽENCI CESTNEGA PROMETA	<p>Graditev medčloveških odnosov in sobivanje z drugimi udeleženci cestnega prometa</p> <p>Vpliv lastnosti in značilnosti posameznika na njegovo ravnanje v cestnem prometu ter značilnosti mladih voznikov in voznikov začetnikov</p>	<p><i>Kandidat pozna ter razume pomen vozniške kulture, strpnosti, solidarnosti in humanosti medsebojnih odnosov, neformalne komunikacije med udeleženci cestnega prometa ter defenzivne vožnje za varen in nemoten potek cestnega prometa.</i></p> <p><i>Kandidat pozna in razume temeljne dejavnike, ki vplivajo na voznikovo ravnanje oziroma odločitev posameznika glede tega, kako bo ravnal v cestnem prometu (sposobnosti, osebnost, znanje, spretnosti, stališča, motivacija, starost, izkušnje ...).</i></p>
4	4	2.3		<p>Dejavniki tveganja, povezani z značilnostmi bolj izpostavljenih, ranljivih in drugače izstopajočih skupin udeležencev cestnega prometa</p>	<p><i>Kandidat pozna značilnosti bolj izpostavljenih, ranljivih in drugače izstopajočih skupin udeležencev cestnega prometa, ve kakšna tveganja iz tega izhajajo in ve, kako mora temu prilagoditi svoje ravnanje (otroci, pešci, starejši ljudje, kolesarji, vozniki mopedov, motornih koles, velikih vozil, traktorjev, delovnih strojev, lahkih štirikoles ...).</i></p>
5	4	2.4 -2.5		<p>Psihofizično stanje udeležencev cestnega prometa</p> <p>Prometne nesreče</p>	<p><i>Kandidat pozna spremembe v vedenju voznika zaradi vpliva alkohola, drog in drugih psihoaktivnih snovi, razpoloženja in utrujenosti ter razume njihove mogoče posledice za varnost cestnega prometa; pozna predpise v zvezi s preverjanjem psihofizičnega stanja in strokovnim pregledom.</i></p> <p><i>Kandidat pozna vrste prometnih nesreč, dolžnostna ravnanja ob prometni nesreči, postopek reševanja glede na kategorijo prometne nesreče in pomoč žrtvam v prometni nesreči, kadar je to potrebno (zavarovanje kraja prometne nesreče, obveščanje).</i></p>

6	3	3.1.1	PROMETNA SIGNALIZACIJA IN PROMETNA OPREMA NA CESTAH TER ZNAKI, UKAZI IN ODREDBE, KI JIH DAJEJO POLICISTI IN DRUGE POOBlašČENE URADNE OSEBE PRI UREJANJU IN NADZIRANJU CESTNEGA PROMETA	Znaki za nevarnost	Kandidat predvsem pozna obliko, barvo, vsebino in pomen prometne signalizacije in prometne opreme na cestah, namen označevanja in pogoje za postavitve, ve, kakšno ravnanje se od njega pričakuje in se zaveda tveganj v primeru njenega neupoštevanja.
7	4	3.1.2.1		Znaki za prednost ter prepovedi in omejitve	
8	4	3.1.2.2		Znaki za obveznost	
9	3	3.1.3		Znaki za urejanje cestnega prometa in za obvestila	
10	3	3.1.4		Označbe na prometnih površinah, znaki za označevanje bližine roba vozišča ter znaki za označevanje del in ovir v cestnem prometu	
11	3	3.1.5		Svetlobni prometni znaki in svetlobne označbe (razen semaforjev, ki urejajo promet na križišču), znaki s spremenljivo vsebino, troznak, prometna oprema na cestah ter naprave in ukrepi za umirjanje cestnega prometa	
12	4	3.2		Znaki, ukazi in odredbe, ki jih dajejo policisti (razen pri urejanju prometa na križišču) in druge pooblaščene osebe	

13	4	4.1.1	VOŽNJA PO CESTI	Hitrost	<i>Kandidat pozna splošne omejitve hitrosti, skupne vsem kategorijam vozil, ter razume omejitve hitrosti, določene s prometno signalizacij.</i>
14	4	4.1.2		Pot ustavljanja in zaviranje	<i>Kandidat razume pojem prilagoditve hitrosti in pozna splošne okoliščine in razloge za prilagajanje hitrosti, pozna in razume dejavnike tveganja, povezane s hitrostjo vožnje in njenim spreminjanjem.</i>
15	4	4.2.1 - 4.2.3		Prometna signalizacija na hitri cesti in avtocesti Vožnja po hitri cesti Vožnja po avtocesti	<i>Kandidat pozna in razume pravila in posebnosti vožnje po hitri cesti in avtocesti, ki se nanašajo na vse kategorije vozil, ter pozna prometno signalizacijo, značilno za te ceste.</i>
16	4	4.2.4 - 4.2.5		Ravnanje ob okvari in prometni nesreči ter varnostni ukrepi ob zapuščenju vozila na hitri cesti in avtocesti Predori in delovišča na hitri cesti in avtocesti	<i>Kandidat ve, kako ravnati v primeru okvare vozila in kako ravnati v primeru prometne nesreče na hitri cesti ali avtocesti, pozna opremo predorov in razume njen namen, ve, kako ravnati ob zastojih, izrednih dogodkih ter ob približevanju in vožnji mimo mest, kjer se izvajajo dela na cesti.</i>
17	4	4.3		Razdalja med vozili	<i>Kandidat pozna predpise, ki določajo najmanjšo razdaljo med vozili, ve in razume, kdaj in zakaj je treba to razdaljo povečati.</i>
18	4	4.4		Vožnja v različnih vozniških razmerah (vreme, vožnja podnevi ali ponoči, poškodovano vozišče), vožnja skozi predore zunaj hitrih cest in avtocest	<i>Kandidat pozna in razume dejavnike tveganja, povezane z vožnjo v različnih vozniških razmerah, ponoči in na različnih cestnih podlagah. Kandidat pozna in razume dejavnike tveganja pri vožnji v različnih cestnih predorih ter ve, kako ravnati ob izrednih dogodkih v predorih.</i>

19	4	5.1.1	PRAVILA CESTNEGA PROMETA	Vključevanje v cestni promet, vožnja z vozilom po cesti, kolona vozil	<i>Kandidat pozna in razume predpisana ravnanje ter posledice njihovega neupoštevanja.</i> <i>Kandidat zna pravilno sklepati o razvoju dogodkov glede na pravila cestnega prometa ter dejanska in pričakovana ravnanja udeležencev cestnega prometa (zna pravilno presoditi tisto, kar vidi in predvideti najverjetnejši razvoj dogodkov).</i>
20	4	5.1.2		Vožnja mimo ovire, prehitevanje, sprememba smeri	
21	4	5.1.3		Prehod za pešce, prehod za kolesarje, prehod ceste čez železniško progo	
22	4	5.2		Približevanje križišču, razvrščanje in zavijanje	<i>Kandidat ve in razume, kako se približuje križišču, pozna in razume pravila razvrščanja ter vožnje čez križišče (zavijanje).</i>
23	5	5.3.1		Križišča enakovrednih cest ter prednostne in neprednostne ceste (prednostna poteka ravno)	<i>Kandidat pozna in razume pravila prednosti na vseh vrstah križišč.</i> <i>Kandidat pozna pravila prednosti v primeru vožnje vozil s prednostjo in vozil za spremstvo na križišču.</i>
24	5	5.3.2		Križišča prednostne in neprednostne ceste (prednostna zavija)	
25	5	5.3.3		Krožna križišča	
26	5	5.3.4 - 5.3.5	Križišča, kjer je promet urejen s semaforji Križišča, kjer promet ureja policist Vozila s prednostjo in vozila za spremstvo		

27	3	5.4		Znaki za komunikacijo med udeleženci cestnega prometa	<i>Kandidat pozna pravila uporabe naprav in znakov za komunikacijo med udeleženci v cestnem prometu ter razume njihov namen in pomen (položaj vozila, utripalke in varnostne utripalke, zavorne svetilke, žarometi za vzvratno vožnjo in zvočni opozorilni znaki za vzvratno vožnjo, svetlobni in zvočni opozorilni znaki). (Pre)pozna in razume tudi posredne in neformalne znake za komunikacijo, se zaveda njihovega pomena in tudi možnosti napačnega tolmačenja (položaj telesa, glave in rok, neformalna uporaba svetlobnih in zvočnih opozorilnih znakov).</i>
----	---	-----	--	---	---

28	3	6	POSEBNOSTI V CESTNEM PROMETU	<p>Delo na cesti (brez HC in AC)</p> <p>Vozila s prednostjo in vozila za spremstvo (brez pravil vožnje na križišču)</p> <p>Vozila, ki uporabljajo posebno opozorilno svetilko, ki oddaja svetlobo rumene barve</p> <p>Izredni prevoz</p>	<i>Kandidat pozna in razume pravila vožnje ter dejavnike tveganja, povezane s posebnostmi v cestnem prometu, ki jih predstavljajo delo na cesti, vozila s prednostjo in vozila za spremstvo, vozila, ki uporabljajo posebno opozorilno svetilko, ki oddaja svetlobo rumene barve, ter vozila za izredni prevoz.</i>
----	---	---	------------------------------	--	---

29	3	8.1	VPRŠANJE DODATNEGA DELA , SKUPNO KATEGORIJIAM B1, B IN BE KATEGORIJI B1 IN B	Vleka priklopnega vozila	<i>Kandidat pozna splošne predpise, ki se nanašajo na vleko priklopnega vozila (mase, dimenzije, oprema, tehnični pregled, registracija ...), pozna in razume posebnosti pri pravih cestnega prometa in prometni signalizaciji, ki se nanašajo na vožnjo (upravljanje) skupine vozil ter pozna in razume značilnosti vožnje skupine vozil, posebej tiste, ki so neposredno povezane z zagotavljanjem varnega in nemotenega poteka cestnega prometa.</i>
----	---	-----	--	--------------------------	---

30	3	8.3.1	VPRŠANJA DODATNEGA DELA SAMO ZA KATEGORIJI B1 IN B	Posebnosti pri splošnih predpisih ter vpliv socialnih in situacijskih dejavnikov na ravnanje voznika	<i>Kandidat pozna kategorije vozil, katerih dovoljenje za vožnjo vključuje vozniško dovoljenje kategorije B oziroma B1, ter največje dovoljene mase in dimenzije vozil in skupine vozil, pozna predpisano opremo vozila, pozna pogoje in prednosti vožnje s spremljevalcem, pozna predpisane vrednosti za vsebnost alkohola v krvi voznika, pozna, razume in se zaveda posledic vpliva socialnih in situacijskih dejavnikov, kot so socialno okolje, življenjski slog, pripadnost skupini, nedovoljena uporaba nekaterih naprav in opreme, kajenje med vožnjo, ukvarjanje s sopotniki, pritisk vrstnikov v vozilu na vožnjo ipd.</i>
31	4	8.3.2.1		Omejitve hitrosti	<i>Kandidat pozna vse omejitve hitrosti za vozila in skupine vozil, ki jih sme voziti voznik z vozniškim dovoljenjem kategorije B.</i>
32	4	8.3.2.2-8.3.2.6		Vožnja – izbrane vsebine	<i>Kandidat pozna predpise glede položaja vozila in izbire prometnega pasu, ve in razume, kako ravnati ob oteženem srečanju, ve, kje sme obračati in voziti vzvratno ter kako to izpeljati, pozna predpise glede vožnje pozimi in v zimskih razmerah ter ve in razume, kako ravnati pri vožnji v takšnih razmerah.</i>

33	4	8.3.3	Varstvo udeležencev cestnega prometa	<i>Kandidat ve, na kaj mora biti pozoren pri prevozu oseb, ve in razume, kako mora ravnati, če prevaža otroke, ve, kdaj gre za prevoz organizirane skupine otrok in pozna predpise, ki se nanašajo na takšne prevoze.</i>
34	3	8.3.4	Pravila varne ustavitve in parkiranja	<i>Kandidat pozna predpise glede označitve ustavljenih vozil, ustavitve in parkiranja ter ve in razume, kako ravnati, da bosta vstop v vozilo in izstop iz njega potekala varno.</i>
35	3	8.3.5	Prevoz tovora, vleka pokvarjenega vozila in ravnanje ob okvari vozila	<i>Kandidat pozna predpise v zvezi s prevozom tovora na zunanjem prtljažniku (dimenzije, označitev), ve in razume, kako takšen tovor vpliva na vožnjo, ve in razume, kako ravnati pri prevozu tovora v vozilu, pozna predpise, ki se nanašajo na vleko pokvarjenega vozila, ve in razume, kako je treba ravnati ob okvari vozila in kako poskrbeti za varno zapustitev vozila.</i>
36	3	8.3.6.1	Naprave in oprema pasivne varnosti, priprava na vožnjo in pregled vozila pred (daljšo) vožnjo	<i>Kandidat pozna opremo (elemente) pasivne varnosti na vozilu, ve, kako se jih pravilno uporablja oz. z njimi ravna, pozna in razume pravilen sedežni položaj voznika ter ve in razume, kaj vključuje pregled vozila in priprava na (daljšo) vožnjo.</i>
37	3	8.3.6.2	Svetlobna in zvočna oprema vozil ter vidljivost iz vozila	<i>Kandidat pozna svetlobno in zvočno opremo vozila ter pozna in razume njeno uporabo in pomen, ve in razume, kako se pravilno opazuje pred, ob in za vozilom (uporaba vzvratni ogledal, mrtvi koti).</i>
38	3	8.3.7.1	Kontrolne in opozorilne svetilke na armaturni plošči ter nivo olja in drugih tekočin	<i>Kandidat pozna pomen vseh pomembnejših opozorilnih in kontrolnih svetilk na armaturni plošči (predvsem za žaromete in svetilke, motorno olje, hladilno tekočino, zavore, gorivo) ter ve, kako ravnati, če katera od njih sveti ter ve, kje se preveri količina tekočin.</i>
39	3	8.3.7.2	Naprave aktivne varnosti, osnovno poznavanje vozil in ugotavljanje napak na vozilu	<i>Kandidat pozna ključne elemente aktivne varnosti (pnevmatike, zavore, krmilni mehanizem, blažilniki, ABS, ESP) in razume njihov vpliv na zagotavljanje nadzora nad vozilom, ima osnovno znanje o vozilih oz. njihovih sklopih, kot so npr. pogonska naprava, sklopka ali menjalnik ter zna prepoznati resne napake, ki lahko pomembno vplivajo na varnost cestnega prometa.</i>

40	2	8.3.8		Uporaba vozila v odnosu do okolja	<i>Kandidat pozna in razume ravnanja, ki prispevajo k manjši porabi goriva, manjšim izpustom škodljivih snovi, manjšemu hrupu oz. nasploh k manjšemu obremenjevanju okolja zaradi cestnega prometa ter razume pomen načrtovanja poti.</i>
----	---	-------	--	-----------------------------------	---